
 
 

 
 

 

ATA DA DÉCIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DO EXU, ESTADO DE 

PERNAMBUCO, 13 DE NOVEMBRO DE 2025. No dia treze de novembro de 

2025, às 14:00 (quatorze horas), reuniu-se em Sessão Ordinária, a Câmara 

Municipal de Vereadores do Exu, Estado de Pernambuco, Casa Mundinho 

Geraldo, sob a presidência da Senhora Maria de Fatima Pinto Saraiva. Após a 

chamada nominal dos vereadores, constataram-se as presenças de: 1) Andreia 

Sorhaia de Sousa Ferreira, 2)Antonio Henrique da Costa Soares, 3) Antonio 

Parente Sobrinho, 4)Davi Moreira de Alencar, 5) Emanuela Saraiva Macêdo, 6) 

Fagluzé Américo Lopes Saraiva, 7) GeangledsomCordeiro dos Santos, 8) 

Jurandir Severo de Carvalho, 9) Roberto Bento do Nascimento, 10) Welison 

Jean Moreira Saraiva Júnior. O vereador Francisco José da Cruz Alencar 

encontra-se de Atestado Médico, o Vereador Rodrigo Amaro justificou  sua 

ausência. No EXPEDIENTE: A Senhora Presidente informa aos nobres 

vereadores que a Ata da sessão anterior foi aprovada por unanimidade, nos 

termos do Regimento Interno e será disponibilizada no Portal da Transparência 

da Câmara, no prazo regimental. A Sra. Presidente efetua a leitura do convite 

do I Fórum do selo UNICEF Exu. O 1º Secretário, o Sr. Jurandir Severo,efetua 

a leitura das Indicações 022 e 023/2025, de autoria do vereador Antônio 

Parente, que respectivamente: solicita ao Exmº. Sr. José Pinto Saraiva Júnior, 

Prefeito Municipal de Exu-PE, a implantação de um serviço de Conveniência e 

Fortalecimento de vínculos ou uma extensão deste equipamento social no 

Bairro Léo Saraiva (PL II); solicita a instalação de aparelho de ar-condicionado 

nas salas de aula e demais espaços de aprendizado das escolas da rede 

municipal de Exu-PE. Na sequência, é apresentada a Indicação 020/2025, de 

autoria da vereadora Andréia de Ruga (Andreia Sorhaia), que Solicita ao Poder 

Executivo e a Secretaria da Mulher, que seja analisada a possibilidade de 

implementar uma rotina semanal de aulas de danças e/ou treinos funcionais 

para as mulheres do Distrito de Timorante, de Viração, de Zé Gomes e de 

Tabocas, bem como para as localidades do Posto da Serra e da Serra da 

Estância, com isso, proporcionando um momento semanal de bem- estar, 

saúde e prazer às mulheres das comunidades citadas. Logo após foi 



 
 

 
 

 

apresentada a Indicação 012/2025, da vereadora Emanuela Saraiva, que 

solicita ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, à Secretaria de Obras e 

Infraestrutura e a Secretaria de Urbanismo, a revitalização e iluminação do 

Pórtico de entrada da cidade, bem como a iluminação da Estátua de Luiz 

Gonzaga, incluindo a restauração do nome "EXU" presente no monumento, 

localizado na Estátua Luiz Gonzaga, no Bairro Gonzagão.  Após isso, foram 

apresentadas as Indicações 055, 056 e 057/2025, ambas de autoria da 

vereadora Fafa Saraiva (Maria de Fátima), que respectivamente Indica e 

solicita ao Exmo. Sr. José Pinto Saraiva Júnior, Prefeito Municipal de Exu-PE, 

que seja implantado no Município, tanto na sede quanto na zona rural, Projeto 

de Arborização e Reflorestamento, através das secretarias competentes, 

considerando as mudanças climáticas que vêm prejudicando a qualidade de 

vida e a saúde da população; Indica e solicita ao Exmo. Sr. José Pinto Saraiva 

Júnior, Prefeito Municipal de Exu-PE, que seja realizada a iluminação das ruas 

que circundam a Igreja Batista Plenitude, localizada no Bairro Léo Saraiva, 

neste município; Indica e solicita que sejam adotadas providências cabíveis no 

sentido de buscar soluções viáveis para o problema de saneamento e 

esgotamento sanitário do Bairro Léo Saraiva, priorizando o entorno da Cozinha 

Comunitária deste bairro. Na sequência, foi apresentada a Indicação 

017/2025, do vereador Jean de Léo (Welison Jean), que indica ao Senhor 

Prefeito Municipal que seja feita a reativação da Unida Básica de Saúde - UBS 

do Sítio União. Após a apresentação das referidas indicações, os vereadores, 

fizeram uso da fala para justificarem as mesmas, assim como solicitar o 

acatamento destas por parte dos demais vereadores e do Poder Executivo. Na 

ORDEM DO DIA: A Senhora Presidente informa que chegou a esta Casa 

Legislativa dois projetos de lei, sendo um oriundo do Poder Executivo e outro 

do Poder Legislativo, que foram protocolados após o fechamento da pauta e 

pergunta aos Edis se os referidos projetos podem ser apresentados ainda 

nesta sessão, o que foi acatado de forma unanime. Logo, a Senhora 

Presidente apresenta o Projeto de Lei 035/2025, do Poder Executivo, cuja 

Ementa: Institui a Loteria Municipal no âmbito do Município de Exu-PE, e dá 

outras providências. Apresenta também o Projeto de Lei 053/2025, de autoria 



 
 

 
 

 

do Vereador Fagluzé Saraiva, cuja Ementa: Denomina Cozinha Comunitária 

localizada no Bairro Gonzagão. Na sequência, foi apresentado o Projeto de 

Lei 052/2025, de autoria da vereadora Andréia de Ruga, cuja Ementa: Institui a 

Política Municipal de combate ao racismo nos estádios, ginásios, quadras e 

nas arenas esportivas do município de Exu e da outras providências. Por 

conseguinte é apresentado o Projeto de Lei 054/2025, de autoria do vereador 

Jean de Léo, cuja Ementa: Nomeia de José do Nascimento (Acilon Moto Taxi) 

a rua localizada no Bairro José Ulisses Bacurau e dá outras providências. Os 

referidos projetos foram encaminhados para as comissões para análise e 

emissão de pareceres. Em seguida, dar-se início a votação nominal do Projeto 

de Lei 030/2025, cuja Ementa: Institui o Plano Plurianual do Município de Exu 

para o período de 2026 a 2029. Sendo aprovado por unanimidade. Logo é 

submetido a votação nominal o Projeto de Lei 031/2025, cuja Ementa: Estima 

a receita e fixa a despesa do município de Exu para o exercício de 2026, que 

também foi aprovado por unanimidade. Em seguida, é posto em votação 

nominal o Veto total ao Projeto de Lei 038/2025, cuja Ementa: Institui Política 

Municipal de Atendimento Humanizado na área da saúde, e dá outras 

providências, o qual obteve 06 votos favoráveis ao veto, 3 votos contra e 2 

abstenções, tendo como resultado final a permanência do veto. Logo é 

submetido a votação nominal o Veto total ao Projeto de Lei 044/2025, cuja 

Ementa: Institui, no âmbito do município de Exu-PE, o Programa Municipal de  

Apoio Pedagógico e Reforço Escolar, que obteve 1 voto favorável, 8 votos 

contra e 2 abstenções, tendo como resultado a rejeição do veto, 

consequentemente . a permanência da Lei que Institui o Programa Municipal 

de Apoio Pedagógico e Reforço Escolar. Em seguida, é posto em votação 

nominal o Projeto de Lei 051/2025, de autoria do vereador Jean de Léo, cuja 

Ementa: Denomina de Antonio Tavares Paixão a Rua localizada no Bairro José 

Ulisses Bacurau e dá outras providências. O qual obteve aprovação por 

unanimidade. Logo após, os nobres vereadores fizeram uso da fala, onde 

solicitaram ao gestor municipal que efetuasse a poda das arvores da cidade, do 

distrito de Zé Gomes e que seja colocado lixeiras nas praças e quadras a fim 

de melhorar a limpeza da cidade e que seja feita a restauração da iluminação 



 
 

 
 

 

na Vila Nova no Distrito de Timorante. Por fim, solicitam ao gestor e secretários 

que atendam as solicitações. E, por não haver mais nada a ser tratado, a Sra. 

Presidente encerra a sessão às 14:50h (quartoze horas e cinquenta minutos) e 

eu, Jurandir Severo de Carvalho, 1º Secretário, digitei e fiz lavrar a presente 

ATA que, após cumprido o disposto no art. 132, § 1º do Regimento Interno, 

será devidamente assinada pelos membros da Mesa Diretora e publicada no 

Portal da Casa Legislativa. Registra-se que o inteiro teor das discussões e 

deliberações ocorridas na 14ª Sessão poderá ser acessado 

pelohttps://www.youtube.com/live/zbb-fCVJxvU?si=1z_vGOCi-nB8yi0-, Sala das 

Sessões,Exu-PE,13 de novembro de 2025. 
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